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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

 

Πραγματοποιήθηκε η 8η Συνεδρίαση της ΕΒΕ / ΕΕΔΣΑ στον Δήμο Καλαμαριάς  
 

 

Την Τρίτη 3 Φεβρουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 

Καλαμαριάς η 8η Συνεδρίαση της ΕΒΕ/ΕΕΔΣΑ, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης, της 

ακαδημαϊκής κοινότητας και φορέων διαχείρισης στερεών αποβλήτων. 

Κεντρικό αντικείμενο της συνεδρίασης αποτέλεσαν οι εξελίξεις και οι δράσεις της ΕΒΕ/ΕΕΔΣΑ, η υλοποίηση 

Πράσινων Σημείων και η εφαρμογή του συστήματος «Πληρώνω όσο Πετάω», ζητήματα διαχείρισης 

βιοαποβλήτων και βιοαερίου, καθώς και ευρύτερα θέματα που σχετίζονται με την προώθηση της Κυκλικής 

Οικονομίας και της βιώσιμης διαχείρισης αποβλήτων. 

Τους συμμετέχοντες καλωσόρισε ο Πρόεδρος της ΕΒΕ/ΕΕΔΣΑ Καθηγητής Νίκος Μουσιόπουλος, ο οποίος 

παρουσίασε τις επερχόμενες δράσεις της ΕΕΔΣΑ, πρώτιστα το 9ο Συνέδριο της ΕΕΔΣΑ που θα πραγματοποιηθεί 

1 και 2 Οκτωβρίου 2026. Παράλληλα, έγινε ενημέρωση για τη διοργάνωση ημερίδας της ΕΒΕ/ΕΕΔΣΑ στο 

πλαίσιο των HELEXPO Dialogues – Forward Green στις 26 Μαρτίου 2026, καθώς και για την εσπερίδα του 

Κύκλου Φίλων VDI Ελλάδος στις 4 Ιουνίου 2026. Επιπλέον, ανακοινώθηκε ότι ο κ. Μουσιόπουλος ορίστηκε 

Πρόεδρος της Επιτροπής Καινοτομίας ΕΕΔΣΑ εν όψει της ένταξης της θεματικής ενότητας «Καινοτομία στην 

Κυκλική Οικονομία» στο 9ο Συνέδριο. 

Η Δήμαρχος Καλαμαριάς κα Χρύσα Αράπογλου αναφέρθηκε στη σημασία της συνεργασίας της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης με επιστημονικούς φορείς, επισημαίνοντας τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι Δήμοι, όπως 

οι πολεοδομικοί περιορισμοί στην ανάπτυξη Πράσινων Σημείων και το αυξημένο κόστος μεταφοράς 

αποβλήτων. 

Ο Πρόεδρος της ΕΕΔΣΑ κ. Γιώργος Ηλιόπουλος τόνισε τη σημασία ανάπτυξης δράσεων πρόληψης για μεγάλους 

παραγωγούς βιοαποβλήτων, παρουσιάζοντας τα οικονομικά εργαλεία «Πληρώνω όσο Πετάω» και 

«Επιβραβεύομαι όσο Διαχωρίζω» ως βασικούς μηχανισμούς ενίσχυσης της διαλογής στην πηγή. 

Στο πλαίσιο των τοποθετήσεων των συμμετεχόντων, αναδείχθηκαν σημαντικά ζητήματα που αφορούν στα 

παρακάτω: 

• Ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ Δήμων και φορέων για την αξιοποίηση υλικών από αστικά στερεά 

απόβλητα και εφαρμογή καινοτόμων τεχνολογιών στη διαχείριση αποβλήτων. 

• Προκλήσεις και δυνατότητες ανάπτυξης και λειτουργίας Πράσινων Σημείων. 

• Ενίσχυση διαδημοτικών συνεργασιών και χρηματοδοτικών εργαλείων για την υλοποίηση έργων 

υποδομών. 

• Αξιοποίηση της αερόβιας κομποστοποίησης σε επίπεδο Δήμων και τη διαχείριση βιοαποβλήτων. 

• Ενίσχυση των μηχανισμών ελέγχου για την αποτελεσματική λειτουργία των υποδομών διαχείρισης 

αποβλήτων. 
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• Ενημέρωση και εκπαίδευση των πολιτών, καθώς και χρήση ψηφιακών εργαλείων για την παρακολούθηση 

της περιβαλλοντικής ρύπανσης. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη συμβολή της Κυκλικής Οικονομίας στη διαχείριση των αστικών στερεών 

αποβλήτων και στην ανάγκη ανάπτυξης υποδομών επεξεργασίας και ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ 

Δήμων και ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας. 

Η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα με την κοπή της παραδοσιακής βασιλόπιτας της 

Επιτροπής, επιβεβαιώνοντας το πνεύμα συνεργασίας και τη δέσμευση των μελών για τη συνέχιση των 

δράσεων της ΕΒΕ/ΕΕΔΣΑ προς όφελος της βιώσιμης διαχείρισης αποβλήτων και της προστασίας του 

περιβάλλοντος. 

 

 

 

 

 

 

 

 


